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Второй (очный) этап, 9 класс 

Задания 

Задание 1. Проанализируйте изображение и заполните пропуски таким образом, чтобы получился 

связный и географически правильный текст. 
Примечание. Буквенные индексы в задании предназначены для жюри. 

 
На фрагменте аэрофотоснимка изображена южная часть острова _______________(А), 

расположенного у восточных берегов России. От материка южная часть острова отделена 

_____________________(Б), обозначенным цифрой _____(В). Пролив на юге отделяет этот остров 

от островного государства _____________(Г). Этот пролив, открытый в XVIII в. французским 

мореплавателем ________________(Д), и по сей день носит его имя.  

 

Цифрами обозначены: 

1- _________________________ 

2- _________________________ 

3- _________________________ 

4- _________________________ 

5- _________________________ 

6- _________________________ 

Задание 2. Опишите как образовалось Красное море? В чем уникальность его расположения и 

температурного режима вод? 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 
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_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Задание 3. Заполните пропуски в тексте таким образом, чтобы получился связный и географически 

правильный текст.  

Это будет один из крупнейших мостов в России. Стоимость контракта на строительство моста 

составила около 228 миллиардов рублей. Предполагается, что уже в декабре 2018 года по мосту 

откроется автомобильное движение, а в 2019-м — железнодорожное. ______________(А) мост 

соединит два субъекта РФ - ____________________ и ___________________(Б), а также соединит 

два полуострова - ____________________ и _____________________ (В), решит проблему 

транспортной изоляции ___________________ (Г) полуострова от остальной России. Его общая 

длина составит _____ (Д) километров. Он состоит из параллельно расположенных автомобильной 

и железной дороги, пройдет по существующей пятикилометровой дамбе и косе ___________ (Е) и 

пересечет _________________ (Ж), который останется судоходным: инженерами предусмотрены 

арочные пролетные строения длиной 227 и высотой 35 метров. Автомобильное движение будет 

осуществляться по четырем полосам, железнодорожное — по двум путям. Пропускная 

способность — до 40 тысяч машин и 47 пар поездов в сутки. 

Какой цифрой на фрагменте карты обозначен этот мост? 

Цифра _________ 
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ТЕСТЫ 

1. Крайняя восточная материковая точка России имеет 

 1) северную широту и восточную долготу 

 2) южную широту и восточную долготу 

 3) северную широту и западную долготу 

 4) южную широту и западную долготу 

 

2. Африку пересекают 

1) северный тропик и северный полярный круг 

2) южный тропик и южный полярный круг 

3) южный тропик и северный тропик 

4) северный полярный круг и южный полярный круг 

 

3. Главной причиной холодного климата Антарктиды является (-ются) 

 1) наличие  ледникового купола 

 2) холодное течение Западных Ветров 

 3) особенности географического положения 

 4) отсутствие растительности 

 

4. Какому географическому объекту Ф. Магеллан дал название Tierra del Fuego 

 1) проливу       2) острову 

 3) реке       4) океану 

 

5. Высшая точка континента Северная Америка находится в пределах 

 1) Аппалачей  

2) Мексиканского нагорья 

 3) Кордильер Аляски  

4) Кордильер США и Канады 

 

6. Впервые увидел океан, названный несколько позже Тихим 

1) Ф.Магеллан   

2) Васко де Бальбоа  

3) Х.Колумб 

4) Ф.Дрейк 

 

7. На Восточно-Европейской равнине участки леса в лесостепной зоне, в отличие от Западной 

Сибири, представлены дубравами, так как на Восточно-Европейской равнине: 

1) Количество солнечной радиации меньше; 

2) Почвы менее плодородны; 

3) Зимы более мягкие; 

4) Лето более прохладное. 
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8. Почему выплавка черновой меди производится в местах ее добычи, а не потребления? 

1) В медной руде очень низкое содержание металла; 

2) Исторически добыча меди сочеталась с ее  выплавкой; 

3) Предприятия используют общую  инфраструктуру; 

4) Это снижает экологический ущерб. 

 

9. Водоупорной горной породой является: 

1) песок; 

2) базальт; 

3) известняк; 

4) галька. 

 

10. Крупнейшим горным озером России является 

1) Чудское; 

2) Телецкое; 

3) Онежское; 

4) Баскунчак. 

 

11. Река Миссури  является притоком: 

1) Амазонки; 

2) Миссисипи; 

3) Нила; 

4) Колорадо. 

 

 

Таблица для ответов на тесты 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

           

 


